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Otevřete kohoutek – a neteče voda. Ani doma, ani v nemocnici či v domově pro seniory.
Právě pitná voda je tou nejzákladnější lidskou potřebou a její výpadek by během několika
hodin znamenal zásadní problém pro běžný život i fungování celého regionu. Jak by taková
situace vypadala a jak by ji kraj zvládl řešit, si ve středu 13. května vyzkoušel Jihočeský kraj
při krajském taktickém cvičení VODA 2026.

Do cvičení se zapojily krizové štáby Jihočeského kraje, sedm ORP, 40 obcí, hasiči, policie,
zdravotnická záchranná služba, nemocnice, sociální zařízení, společnost EG.D, Jihočeský vodárenský
svaz, ČEVAK a další složky integrovaného záchranného systému.

„Dneska jsme procházeli cvičením, které simuluje situaci, kdy by na velkém území Jihočeského kraje
došlo k výpadku dodávek pitné vody. Sešli jsme se na simulovaném krizovém štábu a řešili jsme, jak
zajistit fungování území, nemocnic, sociálních zařízení nebo škol, a hlavně jak zajistit dodávky vody
pro obyvatele,“ uvedl hejtman Jihočeského kraje Martin Kuba.

Jedním z hlavních cílů cvičení bylo ověřit připravenost vodárenské infrastruktury a fungování
záložních zdrojů energie. Právě do jejich budování investoval Jihočeský kraj v minulých letech
desítky milionů korun.

„Dobře se ukázalo, že investice Jihočeského kraje do připravenosti Jihočeského vodárenského svazu
byly správným krokem. V momentě výpadku se mohly zapnout dieselagregáty a voda se dál dostávala
do obcí napojených na vodárenskou soustavu i bez standardních dodávek elektrické energie. To se
dnes potvrdilo jako výborná zpráva,“ řekl Martin Kuba. Zároveň se během cvičení ukázalo, že
největší problémy by v podobné situaci řešily především obce s vlastními zdroji pitné vody a
vlastními provozovateli veřejných vodovodů. Důležitou roli při zajištění dodávek vody v postižených
oblastech by proto sehrála také společnost ČEVAK jako největší provozovatel vodovodů a kanalizací
na území Jihočeského kraje.

Zatímco pro většinu účastníků šlo o simulaci, Jihočeský vodárenský svaz si situaci vyzkoušel v
reálném provozu. Vybraná zařízení byla během cvičení skutečně odpojena od běžných dodávek
elektřiny a přešla na provoz pomocí dieselagregátů. „Pro nás ta situace byla skutečná. Ráno jsme
odstavili přívody elektrické energie do našich zařízení a celá soustava jela na dieselagregátech, tak
jak jsme ji připravili i díky podpoře Jihočeského kraje. Dodávka vody fungovala naplno,“ popsal
Antonín Princ, ředitel a předseda představenstva Jihočeského vodárenského svazu.

Podle něj se během cvičení znovu potvrdilo, jak důležitá je spolupráce všech zapojených organizací.
„Je důležité si podobné situace čas od času připomenout a procvičit. Kdo je připraven, je lépe
vyzbrojen. Spolupráce v rámci krizového štábu fungovala velmi dobře,“ doplnil Princ.

Součástí cvičení bylo také řešení zásobování nemocnic, domovů pro seniory, dětských domovů nebo
školských zařízení. Krizové štáby zároveň procvičovaly komunikaci mezi jednotlivými institucemi i
fungování nového Portálu krizového řízení Jihočeského kraje.



„Pitná voda je jednou z nejdůležitějších věcí pro přežití lidí. Pokud by nebyla k dispozici, během
velmi krátké doby bychom měli obrovský problém. Právě proto jsme chtěli prověřit, jak rychle
dokážeme přejít do režimu nouzového zásobování a jak budou fungovat všechny nastavené postupy,“
uvedla vedoucí oddělení krizového řízení Jihočeského kraje Marta Spálenková.

Podle ní bylo jedním z nejdůležitějších zjištění cvičení to, jak časově náročné je shromáždit všechny
potřebné informace a připravit systém nouzového zásobování pro obce, nemocnice, sociální zařízení
nebo školy. „I díky novému Portálu krizového řízení jsme si ověřili, že sběr informací i plánování
rozvozu pitné vody funguje výrazně rychleji. Přesto se ukázalo, že podobná situace by byla velmi
náročná a že je důležité, aby lidé měli doma připravenou zásobu vody minimálně na dva až tři dny,“
doplnila Spálenková.

Důležitou součástí cvičení bylo také ověření způsobů informování veřejnosti při mimořádných
událostech. „V případě podobné krizové situace bychom občany informovali prostřednictvím veřejné
části Portálu krizového řízení Jihočeského kraje a také prostřednictvím veřejnoprávních médií.
Zároveň je důležité myslet i na situace, kdy může být omezen přístup k internetu nebo elektrické
energii,“ uvedla Marta Spálenková.

„Já jsem rád, že tady sedí lidé, kteří se potom reálně podílejí na řešení krizových situací. Už jsem s
nimi v Jihočeském kraji prošel nejednu mimořádnou událost a myslím, že je to tým lidí, na který se
mohou Jihočeši spolehnout,“ dodal hejtman Martin Kuba.
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